

# 新港客运中心

## 起航

□策划统筹 李彦慧  
□记 者 王 帅 报道

▶27日上午8时30分许,第一班国际客轮驶入新港。  
记者 王震 摄



本报6月27日讯 6月27日,经区海埠路288号的威海港国际客运中心正式启用。当日,“棒棰岛”号和“新金桥二”号成首批在新港停泊的客滚船。新港头一天,新奇的旅客对客运中心的软硬件赞不绝口。

当日6时许,乘坐“棒棰岛”号抵威的711名乘客成为首批登新港的旅客,威海港集团工作人员也开始在新港接待首批旅客,一起等候他们的还有新港附近的村民。全新的海港客运中心让游客们很是兴奋,首次启用的摆渡车也成了讨论的话题。

8时30分许,第一批从新港出发的客人开始登船。去大连的刘先生向电话那头的朋友喊道,“我太幸运了,坐的头班船。”挂完电话,他用手机拍了新港的照片“以示炫耀”。9时30分,291名乘客从新港登船赴大连。据了解,目前威大航线每天两班,7月将新增一个班次。

新港的第一天忙碌而井然。在新港客运中心,40余名工作人员身着新装,分布在检票处、问讯处、摆渡车等处,向不熟悉

## 凌晨5点到港迎头批旅客

海港客运站搬迁已是满城皆知的事情。27日8时,记者赶到经区威海港客运中心时,出站口已被附近村民团团围住。有的村民甚至带着凳子观看,准备长期“作战”。

经区沟北村村民董玉莲和老伴结伴前来,看到家门口的客运中心,董玉莲高兴得合不拢嘴。“我就是来凑个热闹,看看大船,看看

人。”董玉莲说,头次清晰地看到大船从远处驶来,掉头、靠岸。听说70岁以上旅客乘船有优惠,董玉莲打算有时间去大连逛逛,“离得近,想走就能走。”

刘新周也是北沟村村民,他凌晨5点就来到新港,对头批出站的旅客情况很是了解。“从大连回来的人很多,摆渡车拉了8车,广场停了100多辆出租车,好大

的阵势。”刘新周说,每天客流量这么大,村里人就要富裕起来了。不少村民说,新港客运中心要投入使用,附近的商业区就会变繁荣,房屋租金也会涨上来。

新港通往市区增设了几条公共线路,方便了附近村民,尤其是70岁以上老人。当日,附近老集、凤林、成子、宋家洼等村村民也来到现场观看。

## 成头班船客,直呼“幸运”

老家黑龙江的高女士往返大连很多次,听说到新港乘船,她和家人提前一天“踩点”,熟悉路线和通行过程。

高女士说,与老港客运站相比,“新港”环境好、设施好,与国际一流机场层次相当,在新港客运中心候车有更新鲜的感受。说到头班旅客,高女士直呼“幸运”,高兴之余,她说出了遗憾,“如果船票上有特殊的记

号,就更有收藏价值了。”

由于业务关系,经常乘船到大连的张杰是威海港的“铁粉”旅客。为了纪念此次搬迁,他提前买好了当日的船票,要见证首班轮船启用的时刻。“新港客运中心就像即将出嫁的新娘一样,太漂亮了。”张杰说,新港距离汽车站、火车站、飞机场都非常近,方便市民换乘。

韩国人全荣淑是首位从“新金桥二”下船的旅客,

她说,“新港客运中心的环境令人震撼,像去欧洲旅游一样。”这是全荣淑第二次来威海,此次来威旅游的她目睹了威海港的发展变化,如今有了在威海买房的想法。

据了解,新港辐射面更大,不仅方便市区市民通行,对文登、乳山、荣成市民来说出行更加便利,文登市民需近半个小时,便可到新港乘船。

## 送上藏头诗,恭贺搬新港

“威震四海新港城,海阔天蓝宜居地。新的格局放异彩,港新人欢心更喜。启用大吉吉祥顺,用者欢心心更喜。大展宏图谱心梦,吉星高照腾飞起。”27日,在海港客运站搬迁的启动仪式上,主持人宣读了八句藏头

诗,得到现场阵阵掌声。这首诗出自一位近八旬老人,虽然诗句并不唯美,但句句寄托了美好祝愿。

老人名叫许功,来自河北唐山,今年78岁。他被威海宜人的环境吸引,半年前来到新港附近的沟北村居

住。

许功是个“威海通”,他说,海港客运站搬迁至此,适应整个城市发展需要,不仅地方居民受益,整个城市市民都能得到实惠,“现代化的客运中心是威海的新窗口、新名片。”

## 这些小变化,你得了解

### >>4条公交线、专线班车到“新港”

位于经区的“新港”,共有四条公交线路通往,分别为23路、24路、42路、53路。

### >>至少提前15分钟到港候船

由于客运中心距客船有一定距离,旅客从检票到登船需耗时15分钟左右,因此,旅客应至少提前15分钟到达客运中心,避免延误登船。

在搬迁后的三个月时间内,老港售票厅、国内候船厅将被保留。三个月内,市民仍可去老港买票,也可去各代售点购买。

### >>航线时间、船价未变

海港客运站南迁,威至大连的海上距离增加不到3海里,整个航程用时与以前相同。船价和发船时间并未改变,棒棰岛:09:00发船,生生1:21:30发船。威海至韩国仁川的也未改变,仍是20:00发船。

7月,“生生2”号将投入威大航线运营,届时威海至大连将增加到三个班次。

**齐鲁晚报·今日威海**

**“快乐童年”**

《齐鲁晚报·今日威海》小记者观影会  
快乐童年观影会,相约横店电影城

**“萨米大冒险2”**

“VIVELA SOLO EN 3D!”

LAS AVENTURAS DE SAMMY  
Un Viaje Extraordinario

3D

为了让更多的小记者体验丰富多彩的活动,体现齐鲁晚报对小记者的关注,特组织30名小记者免费观看电影。

时间:2013年6月30日 星期天 上午09:30档

观影场次:1场

参与人数:30位

观看影片:《萨米大冒险2》

报名热线:13156086565 (打进热线的前30名读者)